

让“金点子”变成“金钥匙”！ 创新成果转化潮澎湃链博会

新华社北京7月19日电 首设创新链专区，创新元素密集亮相，100余项首发首展首秀，比上届增加10%；14家部门、机构和企业参展创新链专区，既有世界知识产权组织等国际权威机构，也有我国主管部门；一批中外科技领军企业参展……

7月16日至20日在北京举办的第三届中国国际供应链促进博览会（链博会）上，创新链专区迎来首秀，进一步展示我国推动创新成果从实验室到产业化的全流程服务，让创新链和产业链无缝对接，让实验室里的“金点子”变成产业发展的“金钥匙”。

从“实验室”奔向“生产线” 科技创新迈向纵深的“关键一跃”

氢是最难液化的气体之一，液氢技术与装备将在氢能“制、储、输、用”关键的储运环节中发挥重要作用。本届链博会，中国科学院理化技术研究所“基于液氢技术的氢能产业链展示”在先进制造展区创新链专区亮相。

“作为科研机构代表在首次设置的创新链专区参展，是几代科学家科技创新接力攻坚的结果。”中国科学院理化技术研究所研究员胡志军介绍，立足国家工业基础与新兴产业发展，与先进制造

企业密切合作，科研团队实现了关键技术突破和产业转化。

“相关关键专利技术已成功应用于商业航天发射、超导和科学装置等领域，也带动了制冷行业等产业发展，涉及诸多上下游企业。”胡志军说。

从液氢技术到储能技术，从航空制造到信息通信……越来越多科技成果从“实验室”奔向“生产线”，实现科技创新迈向纵深的“关键一跃”。

“创新是链博会的底色，也是链博会的生命力所在。”中国贸促会副会长于健龙表示，链博会致力于推动贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流，促进创新链与产业链深度融合。希望大家用好这一平台加强交流合作，畅通创新供需通道，打通成果转化“最后一公里”。

从“睡美人”化身“弄潮儿” 架起创新成果走向产业应用的桥梁

C919的垂尾、吊挂、后机身前段、APU 舱门，A320系列的机翼及机身……在蓝天上翱翔的许多身影，都包含“中国制造”的元素。

本届链博会上，中国航空工业集团沈飞飞机集中展示了其打造开放式供应链的最新成果。中国航空工业集团沈飞飞机现场工作人员肖景昶介绍，航空制

造作为高端制造业的代表，是衡量一个国家工业实力和科技创新能力的重要标志。在当前全球经济形势下，航空制造业发展机遇与挑战并存。

肖景昶认为，大量锁在柜子里沉睡的优质创新成果，如同“睡美人”，亟需突破“不会转”“转化难”“效率低”等实际情况，成为勇立创新潮头的“弄潮儿”。

本次链博会，国家知识产权局重点展示覆盖68万件存量专利的高校与科研机构专利盘活系统，目的就是解决成果转化中信息不对称、资源分散和商业运作困难等问题。

“产业链供应链是工业经济的命脉，提升产业链供应链的现代化科技水平既是实现高质量发展的内在要求，也是确保产业链供应链韧性和安全的重要基础。”国家知识产权局副局长卢鹏超说，知识产权作为保护和激励创新的基本制度，既为创新赋能，又为创新赋能，是创新成果走向产业应用的重要桥梁。

从“陌生人”变成“好朋友” 创新“朋友圈”越扩越大

在创新链专区参观，最大的感受是：创新绝不是科学家们的“独角戏”，而是一场“接力赛”——科研机构负责“起

跑”，企业完成“冲刺”，链博会恰似一个巨大的“交友平台”，不论是科学家还是经理人，大家在这里从“陌生人”变成“好朋友”，并且随着国际化的交流合作，创新“朋友圈”越扩越大。

本届链博会上，一大批知名跨国公司首次亮相。作为链博会的“新朋友”，英伟达以“人工智能”为核心，联合多个生态伙伴展示AI发展新成果。公司创始人兼首席执行官黄仁勋在链博会开幕式上说，中国的开源AI是推动全球进步的催化剂，让各国和各行业都有机会参与这场AI革命。

“我们生活在一个非常激动人心的时代，因为我们现在正在大步走向智能世界当中。”参加本届链博会的国际商标协会首席执行官阿塞多表示，链博会这一平台对于推动贸易、实现合作、促进创新，实现更加清洁和智能的制造业非常重要。

从“卖产品”到“卖创新”，从链博会这一窗口，可以感受到中国在全球产业链中的角色之变。当创新链与产业链深度融合，不仅推动新质生产力加快形成，更勾勒出人类共同创新发展的新路径。

这场科技与产业的“交响乐”，值得世界聆听。

上半年全国纪检监察机关处分42万人 包括30名省部级干部

新华社北京7月19日电 中央纪委国家监委网站19日消息，中央纪委国家监委通报2025年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2025年上半年，全国纪检监察机关共立案52.1万件，处分42万人，其中包括省部级干部30人。

通报显示，2025年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报190.6万件次，其中检举控告类信访举报58.9万件次。处置问题线索120.6万件。立案52.1万件，其中立案省部级干部43人、厅局级干部2335人、县处级干部2万人、乡科级干部6.8万人；立案现任或前任村党支部书记、村委会主任4.8万人。处分42万人，其中

党纪处分31.3万人，政务处分13.6万人；处分省部级干部30人，厅局级干部1876人，县处级干部1.5万人，乡科级干部5.1万人，一般干部6.5万人，农村、企业等其他人员29.8万人。

根据通报，2025年上半年，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理84.3万人次。其中，运用第一种形态批评教育和处理41.7万人次，占总人次的49.4%；运用第二种形态处理34.1万人次，占40.4%；运用第三种形态处理4.2万人次，占5%；运用第四种形态处理4.3万人次，占5.2%。同时，坚持受贿行贿一起查，立案行贿人员1.6万人，移送检察机关1990人。

报告显示我国农业 绿色发展水平稳步提升

新华社7月19日电 由中国农业绿色发展研究会和中国农业科学院农业资源与农业区划研究所编著的《中国农业绿色发展报告(2024)》日前发布，报告显示，我国农业绿色发展水平稳步提升。

报告显示，2023年全国农业绿色发展指数为78.23，较上年提高0.33，比2015年提高了3.04。

据介绍，农业绿色发展指数是评价我国农业绿色发展总体状况的指标，由资源节约保育、生态环境安全、绿色产品供给等方面，加强耕地质量提升、绿色投入品创制等领域布局，为我国农业农村发展全面绿色转型贡献力量。

报告从2019年起已连续7年发布。今年的报告以数据为支撑，从生产、生活和生态等多角度系统反映2023年至2024年我国农业绿色发展的总体水平、重大行动和主要成就。

“推进农业绿色发展是系统工程，涉及农业各领域各方面。”中国农业科学院院长、中国科学院院士黄三文表示，中国农业科学院将持续聚焦耕地保护修复、绿色循环发展、绿色产品供给等方面，加强耕地质量提升、绿色投入品创制等领域布局，为我国农业农村发展全面绿色转型贡献力量。

中国电动车畅销印尼市场

新华社雅加达7月19日电 印尼汽车工业协会日前发布的数据显示，今年上半年印尼市场纯电动车销量同比大增267%至35749辆，其中中国品牌占总销量的93%，有效助力印尼汽车工业发展和电动化转型。

据印尼汽车工业协会统计，中国品牌纯电动车中，比亚迪为销量领跑者，上汽通用五菱、奇瑞和广汽埃安等也榜上有名。业内人士指出，印尼电动车销量大增的原因包括电动车品牌多样、性价比高、本地化生产持

续推进等。印尼万隆理工学院汽车研究专家帕萨里布告诉记者，目前印尼电动车市场可选择的车型越来越多，已不局限于家庭用车，还拓展到商用领域。比如，有中国品牌最近在印尼推出具备多功能的商用电动车，该车型可作为城市公交车、餐车甚至救护车使用。

印尼汽车评论员朱阿纳认为，对于雅加达这样的城市来说，电动汽车的优势还在于不受限行措施限制，这对城市通勤者有不小吸引力。

柬埔寨严打网络诈骗 逮捕超2000名嫌犯

新华社金边7月19日电 柬埔寨新闻部大臣奈帕德拉18日晚表示，柬埔寨在近日实施的打击网络诈骗行动中，共逮捕了2270名犯罪嫌疑犯。

奈帕德拉表示，当局在柬埔寨全国25个省市中的12个省市突击搜查了45个诈骗窝点，一些主犯已被起诉，大多数参与者将被遣返回原籍国。

柬埔寨首相洪玛奈14日签署命

令，启动在全国范围内严厉打击电信网络诈骗的行动，旨在维护公共秩序和社会稳定。他表示，一些外国犯罪集团利用柬埔寨作为其非法网络活动基地，各省市领导以及警方必须依法依规，铲除管辖范围内所有电信网络诈骗窝点。

柬埔寨政府今年2月底成立由洪玛奈直接领导的打击网络诈骗委员会，以提高相关机构的效率，并与国际伙伴合作打击跨国网络犯罪。

越南下龙湾游船倾覆 已确认28人遇难

新华社河内7月19日电 一艘载有53人的游船19日下午在越南广宁省下龙湾倾覆，据越南媒体报道，截至当地时间20时45分，已确认28人遇难，其中包括至少8名儿童。

据多家越媒报道，这艘游船载有48名游客和5名船员，在当地时间

13时45分左右因突如其来的风暴而倾覆。事故发生后，广宁省有关部门立即部署救援工作。

越通社报道说，目前有包括船员在内的11人获救，下龙湾风雨已减弱，有关部门仍在连夜搜寻其他失踪人员。

彝族打歌：焰舞千年 踏地为诗

篝火熊熊燃烧，舞动间银饰叮当作响。在云南省大理白族自治州巍山彝族回族自治县，彝族打歌队的传承人举起芦笙，一声悠长的音律划破夜空。刹那间，脚踏舞步响彻大地，围成圆形的舞阵如涟漪般荡开。笛声、三弦声、脚踏声交织成古老的韵律——这是每年巍山火把节，拱辰楼广场上不变的风光。

彝族打歌，又称“踏歌”，是融歌、舞、乐于一体的民族艺术瑰宝。芦笙和大力引领舞步，笛子和三弦应和歌声，众人“围火成圈，踏地为节，对歌打跳”的场景，是彝族文化鲜活的象征。

彝族打歌历史悠久，可追溯千年，在《唐书》《云南志略》《南诏野史》等史籍中均有记载。2008年，彝族打歌被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录，巍山也以“彝族打歌之乡”闻名。

为推动彝族打歌保护传承，云南省出台相关条例，明确规定以各种形式保护彝族打歌中打歌调、舞蹈、口传文学、传统服饰制作技艺等核心元素，县级财政专项拨款为每位传承人提供补助。如今，巍山县南诏文化广场化身露天舞场。彝家儿女拉着游客的手，感受独特的肢体韵律。不少游客慕名而来，只为亲睹彝族打歌风采。

图为7月18日，彝族打歌队在巍山县拱辰楼广场进行展演(无人机照片)。

新华社发



叙利亚政权宣布全面立即停火

安全部队开始在苏韦达省部署

新华社大马士革7月19日电 叙利亚政权19日宣布实施全面立即停火，叙内政部门同日开始在南部苏韦达省部署安全部队。

叙政权在一份声明中说，鉴于国家面临的危急局面，为避免叙人民流血、维护叙领土完整和人民安全，叙政权宣布实施全面立即停火。叙政权呼吁各方全面遵守停火，立即停止一切敌对行动，保证平民安全以及人道主义援助畅通

无阻。

叙政权领导人艾哈迈德·沙拉随后发表电视讲话说，事实证明，叙利亚不是分裂和煽动宗派冲突的试验场，叙利亚人应保持团结，共同克服困难。他强调，苏韦达省是叙利亚国家不可分割的一部分，德鲁兹人是叙利亚国家结构的重要支柱。

叙内政部门发言人努尔丁·巴巴19日早些时候在社交平台发表声明说，在

叙“总统府”直接指示下，内政部门安全部队已在苏韦达省展开部署。巴巴说，这是一项“国家任务”，其首要目标是保护平民并制止混乱局面。

本月13日，苏韦达省德鲁兹武装派别与贝都因部落爆发激烈冲突，叙政权安全部队随后介入并与德鲁兹武装派别发生交火。以色列很快以保护叙利亚德鲁兹人为由介入，先是轰炸叙政权在苏韦达省和德拉省的军事目标，又于16日

猛烈空袭叙首都大马士革重要目标。叙内政部门16日宣布在苏韦达省达成停火协议，但当地德鲁兹武装派别和贝都因部落17日再次爆发冲突，18日在该省首府苏韦达市激烈交火。叙媒体“沙姆调频”19日报道，部落武装和“非法”团体仍在苏韦达市郊区发生零星交火。

连日激烈冲突造成大量人员伤亡。叙卫生部门18日发表声明说，苏韦达省冲突已造成260人丧生、1698人受伤。

讲文明 树新风
——公益广告——
广东省精神文明建设委员会办公室

和乐融融 共享丰收



丽达民间文化艺术工作室 赵丽达作